

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

ELCHE: Al mes. . . . 0'50 ptas.

FUERA: Trimestre . . . 2'00

Número suelto, 10 cts.

Anuncios a precios convencionales

P A T R I A

ÓRGANO DE LAS DERECHAS ILICITANAS

Camino adelante

Gente nueva y política vieja

Es cosa suficientemente probada que el fracaso de la vieja política ha dado lugar al desastre de la política nueva. ¿Son estos desastres dos fracasos distintos, operados en dos políticas diferentes, o es un sólo fracaso dentro de una misma política indefinidamente prolongada? Aparte las denominaciones de los hombres y las cosas, no ha habido la menor solución de continuidad entre las dos políticas de ayer y de hoy, o si se quiere, entre los dos tiempos de una misma política. La de ahora es más estridente que la de antes. La de ayer fué más solapada que la de hoy. En el fondo las dos son la misma cosa.

La política de ahora, que en realidad no es otra política que la de antes proyectada en otro ambiente social, tiene que modificarse. ¿Cómo? Haciendo desaparecer lo viejo, lo ruinoso, lo arcaico, lo que esté desconectado del espíritu de los tiempos, para sustituirlo por lo que armonice y se ajuste con las nuevas orientaciones de la vida. ¿Debe rechazarse todo lo viejo, absolutamente todo, cortando a cercen por el engarce del presente, la relación entre el pasado y el porvenir? No. Lo que no debe admitirse es lo malo de lo viejo, aquellas malas artes de la vieja política que envilecieron el sentido político de los españoles dando a la política un carácter profesionalista. Con eso tiene que acabar la gente nueva. Los valores personales de los viejos tiempos podrán colaborar en los futuros desenvolvimientos políticos. Pero desprendidos del séquito de sus organizaciones.

Los vientos que soplan ahora son de libertad. En el ambiente actual no pueden subsistir aquellas clásicas tertulias de *compadritos* que, entre sorbo y sorbo de cerveza, acomodaban antaño a sus deudos y pasantes en los alvéolos de la administración pública. Todo aquello pasó porque debía pasar, y si debió pasar, no debe ya volver. Esto es meridiano. A tiempos y circunstancias nuevas, corresponden hombres y actuaciones nuevas.

En el cálculo, o mejor decir en el tanteo de *ojo de buen cubero*, de los subconspicuos de vieja política, hay que determinar si la falta de hombres aptos entre la gente nueva es una presunción o una deducción. Porque pueden ocurrir dos cosas: que realmente no haya entre la gente nueva valores aptos para la actuación política, o que habiéndolos, no hayan tenido ocasión de manifestarse. Por eso la gente nueva—en cuya denominación no se incluye solamente a la juventud, sino también a los que sin ser mozos, no actuaron jamás en política, o sea a los que políticamente están sin estrenar—tienen que concurrir a la vida política con sus impulsos y concepciones nuevas, para que en la gestión de los negocios públicos del país intervengan todos los ciudadanos y no unos cuantos elegidos... por ellos mismos como ocurría antes.

La política ha cambiado porque han cambiado los tiempos, y al cambiar los tiempos, han variado los gustos, las exigencias, y las orientaciones de la vida. Si todo ha variado, no hay razón alguna para que no varíen también las personas y los procedimientos. Pretender lo contrario, tratando de cerrar el paso al sentir de la gente nueva, será bogar contra corriente, sacrificando actividades y energías en un empeño inútil, porque el avance de lo nuevo es arrollador por no haberse gastado todavía con el uso, y menos aún con el abuso.

Los cabecillas del Socialismo español preparan su Dictadura

Hace algunos días que «El Socialista» viene publicando editoriales de tono amenazador para la República, pretendiendo justificar su actitud en que se le van estrechando los caminos de la democracia. Es curioso, que estando el partido socialista en pleno poder y aprovechándose de la debilidad de ciertas fracciones republicanas, para imponer íntegros sus des-

tructores principios, o desatar sus odios de clase, contra todas las manifestaciones que social o políticamente no le sean gratas, se quejen aún los caudillos del marxismo español, de que no les dejan vivir democráticamente.

Y es que la democracia de algunos dirigentes socialistas es una democracia *sui generis*. La democracia del embudo. Así se explica

que en un artículo de «El Obrero» del pasado Domingo se propugne lisa y llanamente por la dictadura del proletariado.

Los que conocen bien el socialismo español, dicen, que dentro de sus filas existen dos tendencias, la de los que hacen del ideal una doctrina social a base de fraternidad humana y mejoramiento de las condiciones de trabajo y remuneración obrera y la de los que toman a las masas trabajadoras como peldaños de una escalera para encumbrarse y satisfacer, desde lo alto, sus ambiciones políticas y personales.

A poco que se examine la conducta de los primates del socialismo se verá, en efecto, que mientras unos defienden con serenidad sus creencias sociales encaminando su propaganda, ya oral, ya escrita, hacia un apostolado de paz humana, otros, por el contrario, creen ser más socialistas cuando más insultan, vejan e injurjan a sus semejantes por el simple hecho, tan natural y tan legítimo, de pensar de manera diferente a ellos, de no compartir sus concepciones marxistas y a veces hasta sus opiniones particulares.

Estos últimos, ni son socialistas ni tienen condición de seres humanos. Son sencillamente, los chulos del socialismo, los que hacen de su política una secta y de su secta un *modus vivendi*. Estos serán pues, los que pretenden erigirse en dictadores imponiendo su *democracia*.

No es de esperar que lo consigan, a menos que los partidos republicanos, contrayendo una grave responsabilidad ante la Historia, lo consientan.

Desde luego favorece la pretensión dictatorial de los socialistas la política republicana actual, más socializante en algunos casos que la de los propios socialistas y se vé claramente, en la intención de prorrogar las elecciones municipales hasta Noviembre y la de ir tirado con la discusión de algunos proyectos no obstruccionables en el Parlamento, hasta últimos de Abril, en que, terminado el periodo trimestral de su funcionamiento según el artículo 58 de la Constitución, puedan cerrarse las Cortes hasta Octubre, y continuando en el poder los socialistas con las Cortes cerradas ya quedaría expedito el camino de su democracia. La del embudo, precursor de la Dictadura.

¿Qué podría ocurrir si tal sucediera? El caos ruso sería un paraiso comparado con España. Ante el peligro común toda previsión es poca, y como muy lógicamente aconseja el señor Royo Villanova en un artículo publicado en ABC el día 22 del pasado Marzo, para combatir al socialismo que ame-

Aclaración

Nuestro querido colega, el importante rotativo madrileño, «La Nación», fué el que más extensamente publicó la información referente a los donativos en metálico que procedentes de la charla que dió en su día en el teatro de la Comedia de Madrid el genial Federico García Sanchiz, dedicó a los niños pobres.

Por ello nuestro director, estimó pertinente dirigir la carta ya conocida por nuestros lectores a su distinguido compañero en la prensa, sin que nadie, absolutamente nadie de Elche, ni de fuera, interviniera en su espontánea disposición. Que conste.

Y aclarado el destino dado a las mil pesetas enviadas a esta Alcaldía, est. fine.

naza destruir la riqueza nacional, hay que estar dispuestos a unirse con todos los que defiendan el régimen burgués, aunque no vaya a misa.

Y como demostración incontestable a nuestras afirmaciones y nuestros temores citaremos las palabras, pronunciadas el Domingo último en un teatro de Madrid, por el catedrático don Julián Besteiro, culto socialista de los que no necesitan injuriar a nadie para defender sus teorías marxistas, el cual dijo, repitiendo conceptos emitidos en otras ocasiones, y refiriéndose a los socialistas que piensan como él: «Queremos una República burguesa, porque somos demócratas». «Si algún día se vá a una especie de dictadura socialista, que no se me achaque la responsabilidad».

¡ALERTA!

A medida que se aproxima el periodo electoral para la renovación de Ayuntamientos, nótase el acostumbrado movimiento de preliminares trabajos de zapa que el caciquismo socialista pone siempre en juego en tales ocasiones, desplegando convenientemente sus guerrillas de agentes muñidores, convertidos en *correvedeles*, para urdir de la mejor manera posible esa intriga a que inconscientemente presta vida el lector agasajado hoy por los *soplones*, que se la dan de gente y pasan la mano a los cándidos que se dejan *querer*, y que mañana, después que presten su servicio, serán los despreciados de esa camarilla que se las da de protectores y amigos con el exclusivo objeto de satisfacer, a cuenta del prójimo, un prurito de ridícula vanidad que ni a unos ni a otros aprovecha.

Y los pueblos, que a fuerza de

desengaños deben ir convenciendo de lo que por ellos hacen estos *procere*s del socialismo, incurren en indisculpable falta si de una vez no aprenden a desterrar ese grave mal que sobre ellos pesa. Para esto es necesario ahuyentar a esa cáfila de arteros traficantes de conciencias, que de lo que menos se preocupan es de llevar a los municipios lo que en ellos se necesita, esto es, concejales elegidos por el pueblo, con independencia de toda bandería política, que subordinen sus aspiraciones a las del beneficio común, que consagren su inteligencia a fomentar la riqueza del país, a difundir la instrucción, a proteger a la agricultura, el comercio, la industria, atendiendo la precaria situación porque atraviesan, y, aprovechando la influencia con que cuentan, para recabar del Estado y de la provincia las obras de general utilidad y la rebaja en los enormes impuestos que agobian al contribuyente.

Ahora empiezan los cabildeos de socialistas y los amaños para contentar a unos, zaherir a otros y últimamente perjudicar al que inocente cae en la red; y los que en algo estiman el bien y el progreso de los pueblos, debieran pensar en serio en las consecuencias a que dá margen su complicidad, por indiferencias o, quizá, por disimulada conveniencia.

Cada pueblo tiene lo que se merece; y esta sentencia vulgar nos induce a dar a tiempo el alerta a los que quieran combatir esa plaga de *socialistas*, que pretenden ir a nuestros Ayuntamientos para ser dueños de ellos y administrar a su manera, pero no en beneficio del pueblo.

¡Adivina cuchipanda!,
¿qué trabajos desempeña,
en Arbitrios, Masablanda?

El Paraíso soviético

Ahora no copiamos de «El Debate», periódico sospechoso para los que escriben en «El Obrero».

«Solidaridad Obrera» publica la siguiente información:

«Poco a poco la fría y dolorosa realidad viene a darnos la razón. Sabemos que en Rusia el pueblo está esclavizado horriblemente por el Estado. Lean los obreros estos telegramas y luego comparen la realidad con la demagogia de los émulo de Stalin.

MOSCU.—Se generaliza la noticia de que pronto quedarán reducidas en un 25 por ciento las raciones de pan a los obreros. Efectivamente a los obreros de las fábricas se les autoriza únicamente para consumir una libra y media de pan diario en lugar de dos libras a que tenían derecho hasta ahora.

Los obreros de oficina tendrán derecho únicamente a tres cuartos de libra en lugar de una libra que venían consumiendo hasta ahora.

Se afirma que tal como se presentan las cosas, este será uno de los inviernos más duros desde que empezó el plan quinquenal.

La madre del asesino del presidente de la República francesa acaba de ser ejecutada por la G. P. U., acusada de haber robado una pequeña cantidad de trigo perteneciente a una colectividad agrícola.

La madre de Gorguloff tenía en la actualidad 81 años.

Ha confesado haber cometido el robo, y ha afirmado que había realizado este acto acosada por el hambre, ya que se veía morir.

Como sea que en virtud de un decreto contra los robos de esta clase es corriente la pena de muerte, las autoridades han decidido su ejecución que ha sido realizada seguidamente.

Y los socialistas de Elche, según su órgano oficioso «El Obrero», viendo con simpatía máxima la afirmación del socialismo en Rusia.

Los rumores atribuyen al socialismo el propósito de hacerse cargo del poder en cuanto que se marche el fresco. Y que Largo Caballero asumirá la presidencia del Consejo de Ministros.

Es una chirigota sangrienta que daña los sentimientos de los buenos españoles.

¿Largo Caballero, el ayudante de Primo de Rivera, Presidente del Consejo de Ministros?

¡Pobre España entonces!

Noticias y comentarios

La prensa Zurda está que echa pestes contra Alemania y en su ofuscación, lanza sendas bolas que se derriten al calor de la verdad, dando lugar a que la prensa del Imperio Germánico tome cartas en el asunto.

Portugal, reforma su constitución y hace semejanza con la nación alemana con lo que respecta a la conciencia individual.

La tristemente célebre pitonisa Assa D' Bocajarro afirma particularmente que habrán elecciones y que triunfarán los zurdos porque para algo tienen la sartén por el mango y poseen la poderosa palanqueta aludida por el orondo ministro de obras públicas y privadas.

Para dar gusto a sus incondicionales, los escritores de la siniestra, lanzan eructos contra los católicos. Resulta inexplicable el por qué los canes, ladran a la luna cuando ésta se halla en el horizonte; tal vez será porque les ciega su luz suave o porque no pueden escalar la altura para morderle.

Comunican de Todoeguagua que desde hace tres años, cierta prenda de vestir denominada honrada blusa desapareció del léxico democrático. En su lugar se halla la bien ganada chaqueta y el confortable abrigo cargado de electricidad y logrado a fuerza de enchufes. Lo aseguran formalmente, Sin Apismo y compañeros mártires.

Con 950 pesetas se han comprado 650 prendas de abrigo. Bueno; en el capítulo XLV del QUIJOTE, y hallándose Sancho Panza en la Insula Barataria, aconteció un juicio entablado entre un campesino y un sastre. El citado juicio era algo así como la multiplicación de los panes y los peces... pero vistos con el microscopio.

Agricultores: Leed el semanario PATRIA y os daréis cuenta de que su información refleja el verdadero y desinteresado espíritu que os ha de guiar por el camino recto para conseguir vuestras justas aspiraciones.

Para el agente ejecutivo

Hemos recibido una carta abierta del agente ejecutivo don Iranco Segura, que por su extensión y exceso de original dejamos de publicar, pero que extractamos su contenido.

El señor Iranco pretende justificarse aduciendo razonamientos inverosímiles; afirma que la notificación a que nos referíamos en el número anterior exigiendo al contribuyente el pago de 104 pesetas, por concepto del impuesto de canalones, se refiere a varias fincas del deudor, y nosotros repetimos que en dicha notificación sólo se señala una casa en la calle de Aspe en la cual solamente existe un canalón que con arreglo a la tarifa establecida en las exacciones municipales vigentes le corresponde pagar 6 pesetas anuales, y como quiera que la mencionada notificación señala taxativamente el descubierto del año 1930 y otros, que suponemos los sucesivos hasta el año 1932, es visto que a los tres años que se reclaman por la casa de la calle Aspe le corresponden 18 pesetas y no 76 pesetas que se le exigen con los recargos y costas que se le aplican a esta última cantidad.

Si el deudor posee otras fincas urbanas en otras calles distintas a las de Aspe, debe notificarsele por separado; este es el procedimiento que se emplea en la Recaudación de Contribuciones y Agencias Ejecutivas establecidas, y es de suponer la lógica que esto encierra, pues de lo contrario pudiera el contribuyente pagar la excesiva cantidad que se le reclama por el descubierto en que se encuentra la finca notificada y quedar pendiente a nuevo, requirimiento para el pago de cada una de las demás fincas de su propiedad.

Las Agencias Ejecutivas, sujetas al beneficio de los recargos sobre morosos, recurren siempre a cuantos procedimientos tienen a su alcance para salir airosos en su empresa, económicamente, por esto fueron siempre, son y serán odiosos para el pueblo.

¿Es que se reclaman para el pago del impuesto años anteriores al de 1930? Pues, especifíquense en la misma a qué años se refiere, con el fin de que el contribuyente pueda recurrir ante quien corresponda dentro de las leyes vigentes.

La jornada legal de ocho horas es un rígido postulado socialista que no rige para el laborioso Secretario de los Jurados mixtos de la industria de Elche, don Juan Hernández Rizo, y así, mientras él trabaja que trabaja, a horas extraordinarias y todo, ganando varios sueldos, otros compañeros están a la tuna de Valencia. Eso se llama predicar con el ejemplo. Aún hay clases.

El Jurado Mixto Interlocal de la Industria Textil de Elche, Novelda y Murcia.

Nos informan que la mayoría de Vocales patronos efectivos y suplentes del Jurado Mixto Interlocal de la Industria Textil de Elche, Novelda y Murcia, han presentado al Ministro de Trabajo, la renuncia y cese de los cargos para que fueran designados por infracciones legales observadas en los dirigentes del mencionado Jurado de significación determinada socialista.

Es indudable que la actuación de los directores de la masa social, pugna en detrimento del capital invertido en las grandes industrias establecidas, y es tal su desenfreno, que podría no estar lejano el día en que muchos industriales cerraran sus fábricas, ante el temor de la pérdida del capital invertido en sus negocios y con grave perjuicio de los honrados obreros que sin mezclarse en la política de campanario que desarrollan sus dirigentes vendrían forzosamente a aumentar el extraordinario número de parados existentes en nuestro país.

Prometemos adquirir cuantos detalles se relacionan en la determinación tomada por los vocales patronos dimisionarios, e informar a la opinión con la sinceridad por nosotros acostumbrada.

El Profesor don Ginés Ganga al tratar de explicarnos, desde Praga, el hecho tan misterioso de coincidir en un mismo ideal el rústico y el ilustrado, dice entre otras cosas que «donde entran los intereses se acalla la razón».

Ahora nos explicamos la llamada razón de don Francisco García Alberola para cobrar los cincuenta duros mensuales del Jurado rural. Perfectamente coincidentes, aventajado Profesor.

Se venden al contado y a plazos

Una máquina de puntear y coser cercos.

Una máquina de hacer lanillas a la de puntear.

Tres dispositivos poner cercos, diferentes anchos, agujas y pieza, de recambio para la máquina de puntear.

Una máquina cosido Blak, rápida, marca United en muy buen estado.

Una máquina coser suelas yute automática, moderna, nueva.

Una máquina «Protos», coser goma y alpargatas yute.

Una máquina «Singer», de ribetear lonas y paños.

Una máquina «Singer», moderna, rápida, aparar cortes.

Estas dos máquinas «Singer», con sus correspondientes bancos. Razón, C. Ruiz, 24, Crevillente.

Mañana noche a las 10 de la misma, celebrará la importante Sociedad «Orfeón Illicitano» una velada artístico-literaria en conmemoración del quinto aniversario de su fundación.

Contra ripio

Es cierto que Sinapismo, vé, por un ojo muy claro y por el otro un abismo. Por el que no vé ni sombra,

se apercebe que se van, seis mil ejemplares PATRIA, sin que él sepa los que son, ni los otros los que están. Y por el que más vislumbra pierde un talonario entero causando intensa penumbra a los del Círculo Obrero.

Do. Si.

La unión de los agricultores

Como consecuencia de la Asamblea Económico-Agraria celebrada en Madrid en los días 10, 11 y 12 de este mes, ha surgido la idea de constituir la Confederación de Entidades Agrarias de toda España, en la que conservando cada una de dichas entidades su peculiar carácter y autonomía, formen todas un organismo superior de actuación y eficacia para fomento de las necesidades agrícolas y defensa mancomunada de sus intereses.

Para este fin, mañana domingo se celebrará en Madrid una asamblea de las sociedades agrarias de España, en la que serán discutidas y formuladas las bases de dicha unión.

Ya es hora de que se intente en España la unión de todos los agricultores. Los momentos son críticos y deben ser aprovechados para que el labrador se manifieste ante el Poder pública y ante el país.

Urge fomentar por todos los medios el espíritu de asociación entre las gentes del campo, frente al abandono de los Gobiernos y a la desconsideración de que es víctima la sufrida clase agricultora.

Por lo que a nuestro pueblo se refiere, hace años que desde las columnas de algunos periodicos locales, a ellos, a los labradores hemos dedicado todos nuestros esfuerzos con el propósito de que formaran una unión compacta, bajo los pliegues de una bandera que no tuviera otro postulado que la defensa de sus intereses comunes, cuya labor dió por resultado la consolidación del importante Sindicato de San Isidro que tantos beneficios está proporcionando a sus asociados con la compra de primeras materias para abonos, agua para el riego, etc., la fundación del Sindicato Agrícola «La Protectora» que con la fábrica dedicada a la transformación de productos agrícolas ha conseguido apartar a sus asociados de la ex-



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

D. Elisa Ferrández Bernad

Que falleció en esta ciudad el día 8 de Abril de 1932

R. I. P.

Su viudo D. Miguel Ruiz, Ródenas, hijos, hermanos y demás familia,

Suplican a sus amistades se sirvan encomendar su alma a Dios.

Elche y Abril 1933.

Todas las misas que se celebrarán el día 8 del actual, en las tres Parroquias y Santo Hospital, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

CAMISERIA BENAFER

Confección a medida

Camisas — Calzoncillos — Pijamas — Corbatas —
 Medias — Calcetines — Ligas — Tirantes — Cintu-
 rones — Pañuelos — Géneros de punto — Bisutería,
 etc., etc., etc.

Casa especializada en artículos selectos

PRECIOS ECONOMICOS

Sagasta, 2 - ELCHE



OPTICA Morell

SAGASTA, 3 y 5

(al lado de Correos)

ELCHE

Sucursal de la Optica Novedades: Caspe, 1, BARCELONA

Exactitud en las recetas de los Sres. Médicos-Oculistas

SE GRADÚA LA VISTA

Recomendamos los célebres cristales Puntal PAMO

Uralita S. A.

Arrimaderos DEKOR

La imitación más perfecta de la madera

Agencia en Elche:

Desamparados, 10 :: :: :: Teléfono 207

SARNA El SUPHOSAL la quita en 24 horas, sin baños ni molestias, precio 3'50 ptas. **TOS FERINA** Desaparece tomando FENOTUXOL, específico de la tos. Frasco 5'25
ALMORRANAS la pomada DECLARE es de éxito seguro y rápido en todos los casos internos, externos o sangrantes. Tubo 3'50 ptas., a correo seguido.

Farmacia J. CLEDERA.--Atocha, 110.--Madrid

Envíos a correo seguido, previo importe y 0'50 para franqueo

La política

En crisis ha estado el Gobierno mucho tiempo y aún no sabemos si la cuestión política ha quedado liquidada definitivamente. El estado de nuestra política sugiere algunas reflexiones que no queremos dejar de formular.

Es la principal que el partido socialista ha adoptado una actitud de franca amenaza que ha hecho imposible la solución natural o por mejor dicho obligada, la formación de un Gabinete de concentración republicana. «El Socialista» ha formulado varias veces la amenaza y en los últimos mítines se ha repetido ésta expresamente. El partido socialista no toleraría en manera alguna que se le excluyese del Go-

bierno y lanzaría sus masas a la calle en tal caso e iría a la huelga. Esta actitud de amenaza no puede justificarse en manera alguna; es una actitud de rebeldía. Si los republicanos llegan a entenderse y disponen de mayoría en las Cortes ¿no es natural que rehacen el concurso activo de los socialistas? ¿No se ha demostrado ya que la intervención de los socialistas en el Gobierno perturba la vida política y pone en peligro el régimen? ¿No han dicho los mismos socialistas que ellos están en el Poder únicamente porque los republicanos no se entienden, y que hacen con ello un sacrificio? ¿No hay en el mismo partido socialista un gran número de votos favorables a que el partido deje de intervenir en el Gobierno? ¿A qué pues

suscitar tantas dificultades, cuando las circunstancias imponen esa retirada?

Se había hablado mucho de la austeridad socialista, considerándola como un factor decisivo para la buena marcha de la política y para una reforma ventajosa de nuestras corrompidas costumbres públicas. Pero la verdad es que tal austeridad no aparece por ninguna parte. Lo que se ve es que los directores del partido socialista español defienden *unguibus et rostro* sus intereses personales. Los diputados defienden rabiosamente las mil pesetas y los demás gajes; los que ocupan altos puestos defienden todas las ventajas que estos puestos proporcionan. Es bien sabido que el enchufismo abunda en el campo socialista. Los obreros están en la miseria pero los altos personajes socialistas nadan en la abundancia y hacen alarde de ella. ¿Cómo no lo ven los socialistas que están abajo? ¿Cómo no se convencer que las promesas siguen incumplidas y de que el gobernante socialista no es mejor que los demás? Repitamos que la austeridad no se ve en ninguna parte.

Y no sediga que el aferramiento de los socialistas al Poder se debe al convencimiento de que trabajan eficazmente por el pueblo, por los obreros. Estando tres ministros socialistas en el Poder, ocurrió la horrorosa hecatombe de Casas Viejas. Denunciados los hechos el Gobierno los negó en redondo, se opuso a que se realizase una información parlamentaria para la depuración de los hechos, y no ha reconocido la verdad de los mismos sino a última hora y cuando era imposible negarlos. Ningún Gobierno del antiguo régimen ha obrado tan desacertadamente; ninguno ha tenido la desgracia de que sus representantes asesinaran a mansalva a unos desgraciados. ¿Qué se hubiera dicho si bajo un gobierno monárquico se hubiera realizado lo de Casas Viejas y si luego el Gobierno hubiera negado tan obstinadamente los hechos? Pues bien la responsabilidad política alcanza a los ministros socialistas como a los demás.

Conste que hablamos de responsabilidad política, no de responsabilidad criminal porque no creemos que el Gobierno hubiera dado ni explícita ni implícitamente las órdenes que se cumplieron en Casas Viejas. Pero tuvo el desacierto de elegir representantes que realizaron aquellos atropellos; tuvo luego el desacierto de negar los hechos con obstinación. Por mucho menos que esto han caído a docenas los Gobiernos. ¿Era mucho pedir que salieran ahora del Gobierno los ministros socialistas?

El fracaso de la política socialista es por otra parte notorio. Se ha llevado la perturbación al campo en forma tal que costará esfuerzos enormes el restablecer la

normalidad; la industria y el comercio están en una crisis muy grande y los obreros parados están en número. Para colmo de males acaba de subir el precio del pan. ¿Se quieren mayores calamidades, más rotundo fracaso? Y sin embargo todavía se hablaba hace días en Madrid de la formación de un ministerio socialista. ¿cómo ha de formar Gobierno un partido que no cuenta en las Cortes sino con la cuarta parte de los diputados y que fuera de las Cortes cuenta en la opinión pública con un arraigo mucho menor? Desde luego suponemos que el partido socialista español no tendría reparo en gobernar dictatorially pero ¿está el país para tolerar una dictadura socialista que acabará por arruinarlo?

No había por tanto más solución del problema político que la formación de un Gobierno de concentración republicana. Poquisimo podríamos esperar de él los católicos pero eso no puede ser obstáculo para que reconozcamos la conveniencia, mejor dicho la necesidad de un Gobierno como ese.

TEATROS

KURSAAL

Para hoy: La grandiosa película metro, «Titanes del cielo», por Clark Gable, Wallace Beery, Conrad Nagel y Doroty Jordán.

COLISEUM

Para esta noche: «Rasputín», película doblada en español, por Conrad Veidt.

Jueves: El gran film Paramount, «Espérame», por Carlos Gardel, Goyita Herrero y Lolita Benavente.

IDEAL CINEMA

Hoy sábado: La película española, «Mancha que limpia», por Carmen Viancé.

El Fascio en España está constituido por el partido socialista. Ahora nace otro Fascio para aniquilar el marxismo ibero.

Los dirigentes de la U. G. de T. se aprestan a impedir a toda costa la propagación del Fascio naciente, ahogando en germen esta planta exótica. ¿Más exótica que la vuestra?

A votar

¡Todos a una! Lejos de toda violencia. Nada de estridentes e inútiles provocaciones, pero nada de medias tintas ni recatos de una falsa prudencia, disfraz de cobardías cuando se ventila tu existencia, tu trabajo, tu tranquilidad, la paz de tu familia y el bienestar de tus hijos.

Derecha llicitana

En la Secretaría del Centro de la D. L., Sagasta, 13-1.º, están a disposición de los electores las nuevas listas del censo electoral, para que puedan ser consultadas por todos los adheridos.

Imprenta Comercial. Alicante

plotación de que siempre fueron víctimas por parte de los intermediarios; otros dos Sindicatos agrícolas existen en Elche; cuatro entidades que tienen los mismos fines, en el fondo, aunque su denominación sea distinta. Con las cuatro debiera constituirse una Federación, unida a la que seguramente se formará en la provincia, y todas ellas, a la Confederación Agraria Española la cual en el orden representativo tendría ya de suyo una virtud seductora, y en la práctica serviría para estimular y fomentar los intereses agrícolas, a la vez que corregir yerros y rectificar posiciones en orden a la defensa de los derechos de los agricultores.

Ha llegado el momento de que todos los agricultores se asocien, no tan sólo a base de defender intereses materiales, sino también la cuestión de doctrina, de principios sanos y saludables, que llenan todo anhelo legítimo de perfectibilidad humana...

Los agricultores deben moverse por efectos de la fraternidad cristiana, con el corazón y la mente, no tan sólo con el estómago.

Decía Joaquín Costa, que «para ser labrador en España hacía falta más valor que para ser soldado»; y los soldados ganan batallas cuando luchan bien disciplinados y unidos, bajo una dirección inteligente, noble y valiente.

Tenemos entendido que en breve aparecerán dos semanarios locales defensores uno, del postulado de la Derecha llicitana y otro, de la política de Lerroux.

De ser cierto, damos la bienvenida anticipadamente a tan simpáticos colegas

NUEVO ORDINARIO

Joaquín Asencio Torres, pone en conocimiento del público llicitano que desde el día primero de Marzo corriente quedó establecido un importante servicio de recadero entre Crevillente, Elche, Alicante, Barcelona y viceversa.

Salidas de Crevillente: todos los miércoles.

Salidas de Barcelona: todos los domingos.

Oficinas de encargos: en Elche, calle Doctor Caro, núm. 8; en Barcelona, calle Moles, núm. 21, Rahim Bar (Casa Pahuet).

Habiendo sufrido alteración las gestiones realizadas para la cesión de la propiedad de este semanario a favor de la «Derecha llicitana», queda ésta sin efecto, como así mismo el nombramiento de nuevo administrador a que hacíamos referencia en el número 24 de este periódico.

Lea usted PATRIA, información interesante de asuntos exclusivamente locales.

Banco Popular de los P. del Porvenir

Fundado el 14 de Julio de 1926

Capital: 30.000.000 de pesetas

Casa Central: Avenida Conde Peñalver, 22.-MADRID ☎ Apartado de Correos, núm. 464 ☎ Teléfonos núms. 14672-18264-18265
Dirección: Telegráfica y Telefónica: «PREVIBAN»

Sucursales y Agencias:

Alcalá de los Gazules (Cádiz).—Alcázar de San Juan.—Algemés (Valencia).—Alginet (Valencia).—Alhama de Murcia.—ALICANTE. Almagro.—Barruelo (Palencia).—Belmonte (Cuenca).—Benifayó.—Berlanga de Duero.—BILBAO.—Brozas (Cáceres).—Bullas (Murcia).—CADIZ.—Calahorra.—Cañaveral (Cáceres).—CEUTA.—Elche.—Elda.—Grao (Valencia).—HUESCA.—JAEN.—Játiva.—Jerez de la Frontera.—Manises.—Monóvar.—OVIEDO.—PALENCIA.—PAMPLONA.—Paredes de Nava.—SAN SEBASTIAN.—Santa Cruz de Mudela.—SEVILLA.—Socuéllamos.—La Solana.—TOLEDO.—Tomelloso.—Toro.—Torrente.—VALENCIA.—Villarta de San Juan (Ciudad Real).—VITORIA.—Yecla.—ZARAGOZA.

Realiza toda clase de operaciones bancarias y las especiales combinadas con los distintos servicios de la Asociación «Los Previsores del Porvenir».—Cuentas corrientes a la vista: 2 1/2 anual.—Caja de ahorros: 4 anual.
Imposición de ahorro al vencimiento de un año, 4 y 1/2 por ciento anual, a cobrar trimestralmente contra cupón

Viticultores, Parraleros y Hortelanos

Anticriptogámico - R. Abelló Coll

V A L L S (Tarragona)

REGISTRADO, PATENTADO Y LEGALIZADO

Azufra y sulfata a la vez sin agua: Viñedos, Parrales, Frutales y Hortalizas

Aplicación y tratamiento: Se aplica en polvo como el azufre y en horas de calma para que el viento no lo arrastre o durante el rocío para mejor adherirse, y con azufradoras o fuelles, y de abajo arriba, para no dejar germinar las criptógamas al dorso de las hojas.—Dando la primera aplicación cuando los brotes tengan de 5 a 10 centímetros, la segunda unos días antes de la floración y la tercera de 20 a 25 días después y si hubiera visos de invasión de enfermedades, precisaría intercalar alguna otra (como se haría con el azufrado o sulfatado).—Su finura hace que en menos cantidad haya para mucho mayor número de plantas, con lo que se obtendrá una **economía** de un 33 por 100 por quedar reducidas las dos operaciones en una sola, eso es, la de azufrar.

Representantes en todas las provincias y en mérica, Argentina y Colombia

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Elche

Fundada en 9 de Mayo de 1886

Cuentas corrientes a la vista al 3 por 100 de interés.—Imposiciones corrientes desde una peseta en adelante al 4 y medio por 100 de interés.—Imposiciones en huchas que facilita la Sociedad desde una peseta en adelante.—Préstamos hipotecarios, con garantía personal, con garantía de ropas, alhajas y efectos comerciales.—Prenda agrícola sobre cereales, legumbres, y frutos de fácil conservación.

Grandes facilidades en descuentos, amortizaciones, reembolsos, imposiciones, reintegros, empeños y desempeños.

Almacén de Maderas y Carpintería Mecánica

GRANDES EXISTENCIAS EN TABLEROS
CONTRACHAPEADOS

Pedro Maciá Lafuente

Velarde, 58 — Teléfono 258

¿Sufre usted del ESTÓMAGO? TOME

DIGESTONA (CHORRO)

y terminarán sus sufrimientos.

VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERÍAS

Caja, 3'50, timbre incluido

Exigid la legítima DIGESTONA (Chorro). Gran premio y medalla de oro en la Exposición de Higiene de Londres.

GARRIDO

GRAN SURTIDO EN

PAÑERÍA

Calle Segarra, núm. 10.—ELCHE

Antonio Vicente

Practicante

Ex-Alumno del Hospital Provincial y del Hospital Militar de Valencia

CONSULTA: De 10 a 11 y de 1 y media a 3

San Isidro, 11.—ELCHE

Bibliotecas Municipales

Comercial Colegiado

Muy relacionado en Zapaterías y Alpargaterías, solicita muestrario para Aragón, Rioja y Navarra.
Correspondencia:
a José Zúñiga Anta, calle Agustín, 13, 2.º—Zaragoza.

Servicio de Automóviles

De Elche para Alicante: 8'15—9—12'15—14'30—15—18'30.

De Alicante para Elche: 8—11—12'15—15'30—17—18'30.

De Elche para Crevillente: 9'15—13—15'30—17—19'15.

De Crevillente para Elche: 8'15—8'30—11'30—14—18.

De Elche para Santapola: 10'15—18'30.

De Santapola para Elche: 7—15.

De Elche para Aspe y Novelda: 9'45—14'30—20'15.

De Novelda para Aspe y Elche: 7'45—12'15—17'15.

De Elche para Catral y Dolores, a las 17.

De Dolores para Catral y Elche, a las 7.

De Elche para Almoradí, a las 17.

De Almoradí para Elche, a las 7'30.

Se traducen cartas y toda clase de documentos en Francés, Inglés y Norteamericano.—Gran reserva.

Ruiz de Alda, 13, 1.º

ELCHE

LOZANO

SASTRE

Elche

PIDA

Cerveza

El León

AGENTE DISTRIBUIDOR

José Serano Esteve

Obispo Tormo, núm. 6

ELCHE